

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE. X X EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.290 | CACERES, MIERCOLES 28 DE ABRIL DE 1937 | APARTADO DE CORREOS 26 | TELEFONO 203

Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!!

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 27 DE ABRIL DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ARAGON. — UN contrataque enemigo a la posición de Santa Bárbara, fué enérgicamente rechazado, causándole numerosas bajas y cogiéndole varios prisioneros, cuatro de ellos heridos. Se han presentado en nuestras filas cinco soldados con armamento y algunos paisanos.

FRENTE DE VIZCAYA. — Ha continuado, con la misma brillantez que en días anteriores, el impetuoso avance de nuestras tropas, que han logrado ocupar Marquina, Bazterrechea, Bolivar, Echevarría, Urberuaga de Ubilla, Arrazola, Aspe, Apatamonasterio, Abadiano, alturas de Acárregui y el puerto de Guericáiz, después de derrotar al enemigo, que en algunos puntos trató de hacer resistencia, causándole gran número de bajas, de las cuales dejó en el campo numerosos cadáveres.

Entre los numerosos prisioneros figura un teniente coronel, guardia civil, soldados y varios grupos de milicianos.

El enemigo sigue abandonando, en su huida, gran cantidad de armamento, municiones de todas clases, material diverso y depósitos de víveres y efectos varios.

Nuestras tropas tienen rodeado Durango en el momento de redactar este boletín.

FRENTE DE ASTURIAS. — Ha podido comprobarse el duro castigo sufrido por el enemigo en el día de ayer; solamente en la inmediación de la posición ocupada por nuestras tropas, se cuentan más de setenta muertos.

En el sector de La Robla se han presentado siete milicianos.

FRENTE DE MADRID, AVILA Y SORIA. — Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

En los frentes de Granada y Córdoba, ligeros tiroteos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El tiempo no ha permitido que actuara nuestra aviación en Vizcaya. Salamanca, 27 de abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Nota del Gobierno Militar

DECRETO NUMERO 263: — En los albores del Movimiento Nacional, cuando los patriotas perseguidos caían víctimas de los enemigos de España, el coraje de los mártires saludaba precursoramente con el brazo en alto en señal de homenaje. Falange Española adoptó como símbolo lo que era exponente del sentir popular y al producirse la gesta se generalizaron aquellas demostraciones de respeto como manifestación de hermandad, de disciplina y de justicia social que conducen al engrandecimiento de la Patria.

Al fundirse en el Estado aquella organización, la savia de sus aspiraciones toma los caracteres de norma y el saludo, que constituye en las costumbres de los pueblos el testimonio más evado de la reciprocidad y mutuo auxilio será forma generosa que patencie el holocausto al más sublime de los ideales y el destierro de una época de positivismo materialista.

DISPONGO:

Artículo primero. Se establece como saludo nacional el constituido por el brazo en alto, con la mano extendida, y formando con la vertical de cuerpo un ángulo de cuarenta y cinco grados.

Artículo segundo. Al paso de la enseña de la Patria y al entonarse

el Himno y Cantos Nacionales, en los casos previstos en el Decreto número doscientos veintiséis, se permanecerá en posición de saludo.

Artículo tercero. El personal del Ejército y de la Armada conservará su saludo reglamentario en los actos militares.

Dado en Salamanca a veinticuatro de abril de mil novecientos treinta y seis.—FRANCISCO FRANCO.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento. — EL CORONEL GOBERNADOR MILITAR.

—o—

SECRETARIA DE GUERRA.—Ordenes.—Movilización.—La movilización de varios reemplazos, para atender las necesidades de la guerra no ha sido obstáculo para que se estimasen como incorporados a filas quienes prestaban sus servicios en las Milicias y Organizaciones Auxiliares en la zona de retaguardia, pero la duración de tales situaciones y el manifiesto deseo de los interesados que padecen en su interior satisfacción al no correr las mismas vicisitudes que sus compañeros de vanguardia, son factores que merecen ser recogidos a fin de establecer un régimen de perfecta analogía, sin olvidar que frente a tan oables conductas deben sancionarse los que euden el cumplimiento

En los avances de ayer enlazaron las columnas del Centro de Vizcaya con las de las costas

En tres días se han conquistado más de 20 pueblos

Salamanca.—Crónica que el responsable oficial del Cuartel General el Tebib Arrumi, envía de las operaciones de ayer en el Frente de Vizcaya.

Se suceden con tal rapidez la serie de jornadas victoriosas en este Frente de Vizcaya, que no queda tiempo al cronista para poder hacerse cargo de las operaciones y seguir la marcha de las columnas.

Hoy llegué a un lugar recién conquistado y recibí noticias de otro que acababa también de caer en poder de nuestras tropas. El avance de hoy ha sido tan asombroso que baste decir ha alcanzado una profundidad media de 15 kilómetros por 20 de extensión. Pero no olvidemos el detalle de que en todo el terreno conquistado no hay un valle que mida una hectárea, todo lo demás son una serie de montañas intrincadas.

El tiempo ha sufrido hoy un retroceso, el cielo apareció cargado de nubes bajas que, a mediodía descargaron los característicos «cririmiris» de esta región. La atmósfera no ofreció por tanto la suficiente visibilidad para que pudiera actuar la artillería ni la aviación.

Durango se encuentra dentro de la apretada boca de nuestra tenaza de hierro.

Conozco de la ocupación de Urberuaga de Ubilla, Echevarría, Arrazola, Abadiano, Marquina.

Hemos entrado en no sé cuantos pueblos más. Pero lo más importan-

te de la jornada de hoy, es que con la ocupación de Marquina, se han dado la mano las columnas del centro con las de la costa por debajo de Ondarroa, avanzando nuestras fuerzas hacia Berriai.

Hoy al cabo de cuatro días de operaciones tenemos en nuestro poder más de veinte pueblos vizcaínos.

Se ha recorrido tal cantidad de terreno montañoso, que no hay en la historia de las operaciones en pé unas treinta.

He visto esta tarde a visitar Eibar donde continúa el esfuerzo heroico de los bomberos; tres cuartas partes de la ciudad están reducidas a escombro. Esta tragedia supera aún a la de Irún. Del millar de casas con que contaba Eibar, muchas de ellas de cuatro y cinco pisos, sólo quedan en pie unas treinta de ellas.

Hasta la Plaza Mayor, toda el ala derecha está destruída.

Aquí debían venir periodistas extranjeros, fotógrafos, y, si es posible, diplomáticos, para que vean a qué grado de vandalismo han llegado los rojos. Así comprenderían como ningún pueblo del mundo tiene derecho a apoyar a los que se comportan como hombres no civilizados.

EL TEBIB ARRUMI

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

to de aquellos deberes que la Patria y su defensa imponen.

En virtud de lo expuesto S. E. el Generalísimo, se ha servido ordenar:

Artículo 1.º Todos los individuos pertenecientes a los reemplazos movilizados del Ejército y la Armada que sirvan en organizaciones y Milicias afectas al Movimiento Nacional, podrán continuar en las mismas siempre que presten sus servicios, precisamente en las Unidades, destacadas en los distintos frentes de combate.

Los que se hallaren en las poblaciones de retaguardia deberán solicitar del Excmo. Sr. General 2.º Jefe de las Milicias y fuerzas auxiliares movilizadas, su correspondiente destino a fin de que proceda el encuadramiento que le está atribuido a dicha autoridad por Mi Decreto número 186.

Quienes desearan prestar sus servicios en las Unidades del Ejército y no pertenezcan a las Cajas de Recruta de la zona liberada, se presentarán a iguales efectos ante la que lo esté en el punto de residencia, por la que se harán los oportunos destinos atendiendo las condiciones físicas de los interesados, indoe

de los servicios militares que con anterioridad hayan prestado y situación de los pertenecientes a su mismo reemplazo.

Artículo 2.º Quienes perteneciendo a los reemplazos movilizados no se encuentren en las Unidades de combate de las Milicias Auxiliares o incorporados a las filas del Ejército o Armada en que se hallen los de igual reemplazo y situación, se estimarán como desertores y comprendidos a los efectos de sanción en el último párrafo del artículo 290 del Código de Justicia Militar, por estimarse como forma de evadir sus deberes militares la circunstancia cuarta del artículo 289 del texto legal invocado.

A ese efecto, en el plazo de ocho días, se procederá por los interesados a ejercitar la opción que se determina en el artículo precedente.

Artículo 3.º Con el fin de determinar la situación y punto en donde presten sus servicios los pertenecientes a unidades del Ejército y Milicias, se hará constancia en las cartillas militares del plazo de permiso que se les otorga, para que puedan permanecer en las ciudades de retaguardia, especificando las fechas de disfrute de permiso o licen-

Información nacional

Nuestras tropas, que hace dos días se encontraban a 46 kilómetros de Bilbao, están actualmente a veintiseis

Aguirre pide aviones a Valencia para la defensa de la capital que en caso contrario no podrá resistir más de cuarenta y ocho horas.-En la zona roja de Aragón se han producido trágicas sublevaciones

Nuestras tropas están a 20 kilómetros de Bilbao

Vergara. — Nuestras tropas se encuentran en estos momentos a 26 kilómetros de Bilbao.

Hace dos días nos separaban de la capital de Vizcaya 46 kilómetros.

Da idea del desastre rojo que los nacionales han ocupado todas las posiciones marxistas de la zona montañosa comprendida entre Plasencia-Marquina-Dunango.

Los milicianos huyen a la desbandada. A nuestras fuerzas se ha entregado un batallón rojo denominado de «La Sal», al grito de Viva España.

Se han tomado, además de los que señala el parte oficial otros pueblos.

Hemos vuelto a visitar Eibar y allí se nos ha informado por las escasas personas que lograron permanecer en ella hasta la llegada de nuestras fuerzas, que los milicianos, pistola en mano, obligaron a los habitantes a abandonar la ciudad.

Con gasolina y dinamita han volado todas las iglesias y conventos desconociéndose el paradero de las comunidades.

El número de casas destruidas pasa de las trescientas. La catástrofe de Eibar supera a la de Irún.

La población de Bilbao huye a los pueblos de la costa

Vergara. — Ante los avances de las fuerzas nacionalistas son numerosos los habitantes de Bilbao que huyen a los pueblos de la costa, por temor a las represalias de los anarquistas y convencido de que la avacón na-

cia y el lugar donde deban percibir sus haberes. Jefe o Autoridad Militar que otorgó dicho permiso o licencia. Se exceptúan los heridos o enfermos a quienes reglamentariamente se les haya concedido un período de tiempo para atender a su convalecencia, en cuyo caso acreditarán aquella situación por medio de las oportunas hojas clínicas o pasaportes.

Artículo 4.º Quienes no se encuentren provistos de cartillas militares y presten sus servicios en Milicias movilizadas, acreditarán el extremo, consignando en el párrafo primero del artículo anterior, en virtud de pasaporte o autorización en la que habrán de figurar los datos expresados.

Artículo 5.º Los que encontrándose afectos a los llamamientos de movilización no justificaran en cualquiera de las formas antes indicadas su situación militar, se considerarán en principio como desertores y puestos a disposición de las autoridades militares del lugar en que se encuentren.

Burgos 24 de abril de 1937.—El General Jefe, GERMAN GIL YUSTE.

Del cumplimiento exacto de esta superior orden serán responsables las Autoridades Civiles, Militares, Orgánicas y Centros a quienes incumbe la misión de que todo español que deba encontrarse en las filas de combate lo esté, no quedando a retaguardia más que los que por imposibilidad física se les destine a servicios auxiliares.

EL CORONEL GOBERNADOR MILITAR

cional destruirá Bilbao, de prevalecer Aguirre en su criterio de resistir.

Nuestras tropas se encuentran por el ala derecha a 10 kilómetros de Lequeitio

Eibar.—El importante avance realizado ayer por los nacionales en el ala derecha, ha enlazado las columnas del centro con la costa.

Con la ocupación de Uaños de Urberuaga, sobre la carretera de Marquina a Lequeitio, sólo distan ya diez kilómetros de esa última población.

El tiempo no ha ayudado hoy a las operaciones. Amaneció claro pero a mediodía se cubrió el cielo de densos nubarrones que descargaron abundante chirimir, e impidieron que se empleara la aviación.

El avance encontró alguna resistencia en determinados puntos, pero en general continúa la desbandada del enemigo ante el avance arrollador de nuestras tropas.

El Gobierno vasco pide a Valencia aviones para defender a Bilbao

Londres.—La Agencia Reuter, comunica que el Gobierno vasco ha dirigido un S. O. S. al Gobierno de Valencia, para que le envíe rápidamente aviones de combate para defender Bilbao, que en caso contrario no podrá resistir más de 48 horas.

La huida de los rojos llama la atención de los corresponsales extranjeros

Vergara.—Continúa la frenética huida de los milicianos rojos separatistas ante los avances de las fuerzas nacionales. Esto llama la atención extraordinariamente a los corresponsales extranjeros que esperaban que se rifieran durísimas batallas en un terreno tan montañoso como éste, en el que se desenvuelve la guerra en el Norte.

La realidad es que las columnas nacionales toman el terreno fácilmente, con táctica sorprendente y escasísimo número de bajas.

Todos estos corresponsales elogian sinceramente la táctica que se sigue y el denuedo que en la pelea ponen nuestros heroicos soldados.

En los alrededores de Eibar van recogidos 80 cañones

Londres.—La Agencia Reuter comunica, desde San Juan de Luz, que en los alrededores de Eibar, el botín abandonado por los rojos es enorme. Los nacionales—dice—llevaron recogidos, hasta ahora, ochenta cañones en perfecto estado. Confirma también que el Gobierno vasco ha pedido aviones al de

Valencia a fin de poder socorrer a los defensores de Bilbao.

Durante el avance, los nacionales han descubierto importantes depósitos de municiones que los separatistas habían acumulado en la retaguardia.

Los observadores aéreos señalan el gran tráfico que se observa en la retaguardia hacia Bilbao.

Centenares de soldados, con armamento, huyen en camiones con dirección a la capital.

El tráfico de la población civil en éxodo hacia Bilbao, es también considerable.

En Marquina los rojos habían concentrado grandes contingente de fuerzas

San Sebastián.—Con el avance de los nacionales hacia Marquina fueron dispersadas grandes concentraciones de milicianos que los rojos habían llevado para defender la ciudad, pero que huyeron ante la hábil maniobra de nuestras columnas, que amenazaban con hacerles objeto de un coto, hecho que por haberse repetido frecuentemente en estos días, lleno de desconcierto a los separatistas.

En la retaguardia marxista del frente de Aragón se han registrado graves sucesos

Burgos.—En la retaguardia marxista del frente de Aragón se han registrado sublevaciones extensas y de carácter trágico.

Las emisoras rojas de Aragón lo dejaban traslucir en las comunicaciones que mantenían ayer entre sí. En Puebla de Híjar y en Sagago, los sucesos han alcanzado extraordinaria gravedad.

Según las mismas emisoras, el presidente del Consejo de Aragón ha manifestado a los periodistas que han ocurrido «cosas» en los pueblos de la ribera y que éstos están muy abandonados.

Se precisa—agregó—más atención, ya que la Generalidad de Cataluña no pueda estar en todo.

Los marxistas del frente de Guadalajara piden pan y municiones

Roma.—Corresponsales extranjeros que han visitado recientemente el frente de Madrid, confirman que los principales hoteles, casas aristocráticas y edificios de nueva construcción, han sido convertidos en hospitales de sangre.

Refiere uno de estos corresponsales una visita al frente de Guadalajara y su entrevista con unos milicianos catalanes, a los que preguntó si querían algo para Barcelona adonde se disponía a regresar.

Los milicianos contestaron: «Que nos envíen pan y municiones».

Los rojos a la defensiva en el frente de Aragón por razones tácticas

Barbastro.—Mirjas se ha permitido afirmar que por razones estratégicas, los rojos permanecen a la defensiva en el frente de Aragón. Sin embargo ayer, Raboaitaiano antifacista, decía desde Radio Aragón que «por que no avanzaban en el frente de Aragón las columnas con federales».

El famoso Maroto ha declarado la huelga del hambre

Granada.—Maroto, el famoso General rojo, que tenía una columna y una radio, desde la que daba cuenta de fantásticas victorias, y que fue retenido hace a guisa de prisionero de guerra, acaba de hacer la primera heroicidad de su vida, declarando la huelga del hambre, por no querer más que la libertad o la muerte.

La radio anarquista que daba la voz a Maroto a los anarquistas de todo el mundo para luchar contra los que ellos llaman dirigentes responsables de la zona roja.

Dirigente socialista asesinado en Barcelona

Barcelona.—Companyys ha manifestado que asistirá al entierro del dirigente socialista asesinado recientemente por unos desconocidos.

Los periódicos extremistas de la FAI y CNT culpan a los elementos del Frente popular, cuyos manejos—dicen—van contra los sentimientos y deberes de esta hora.

Companyys ha declarado que la Generalidad tomará medidas importantes para impedir la repetición de estos hechos y contrarrestar las maniobras de los fascistas.

Hay problemas—agregó—que no se pueden resolver de momento, pero tampoco apazarse.

El asesinado era un gran amigo mío y de profundos sentimientos antifascistas.

¡Qué fastidia que se haya ido solo!

DENTISTA Plaza Mayor, 3 Cáceres, 14, 17

Los periódicos alemanes ensalzan el valor de nuestros soldados por encima de todos los del mundo

Berlin.—La Prensa alemana se ocupa de los importantes avances de las fuerzas nacionales en el frente de Vizcaya.

Destaca en sus comentarios las rápidas jornadas cubiertas sobre un terreno de lo más abrupto y ensalza el valor de los soldados de Franco, por encima de los de todo el mundo, diciendo que son dignos descendientes de aquellos famosos Fenicios que un día conquistaron el mundo.

En algunas capitales alemanas, entre ellas en Berlín, las colonias españolas se han manifestado expresando su júbilo con vivas a Franco y a Falange Española.

En JAMEC MAÑANA TARDE NOCHE GRANDES CONCIERTOS por los eminentes artistas D. CELSO DIAZ y D. AGUSTIN RUIZ VIOLINISTA PIANISTA

DEL FRENTE DE ASTURIAS

Crónica de un corresponsal extranjero

Salamanca.—Un corresponsal extranjero en el frente de Asturias, ha comunicado a su agencia la siguiente crónica:

«Me excitaba la curiosidad y he estado a punto de jugarme una mala partida.

Aprovechando un día de aparente calma, conseguí llegar hasta las trincheras avanzadas, guarnecidas por los legionarios, no sin tener que guardar durante los últimos momentos del recorrido grandes precauciones.

Al llegar a las trincheras, me dediqué a charlar con los legionarios; pero poco duró nuestra tranquilidad, pues el vigía comenzó a hacer señales, lanzándose inmediatamente todos a las armas y dispuestos a enfrentarse a cualquier eventualidad.

El vigía no cesaba de hacer señales que yo no comprendía. Luego supe que anunciaban el avance de tres tanques rojos, que se situaron a alguna distancia de nuestras líneas vomitando fuego contra nosotros. El comandante de nuestras fuerzas dió las órdenes oportunas para cortar el avance de los rojos que ya salían de sus parapetos e inmediatamente se abrió sobre ellos un fuego intenso, al tiempo que las

cornetas tocaban el Himno de la Legión.

Yo apenas si me daba cuenta de lo que sucedía, pues el tiroo impedía por completo oír. Este estado de cosas duró quince minutos.

De pronto un pañuelo blanco agitado por el viento nos anunció que el ataque había sido rechazado.

Cuando me asomé al parapeto pude ver en el campo gran número de cadáveres (82 según supe después), cuyas manos permanecían crispadas sobre los fusiles y las granadas de mano.

De mi contemplación me sacó otro suceso para mi inesperado. Ahora son los legionarios los que saltando fuera de las trincheras se lanzan en persecución de los tanques y tropas marxistas, con la bayoneta calada y las bombas de mano dispuestas. Uno de los tanques ha sido tocado por un proyectil de los cañones anti-tanques que también han entrado en acción cuando se inició el ataque, pudiéndose observar a los ocupantes que intentaban salir apresuradamente; pero otros dos proyectiles, que hicieron blanco en el mismo tanque se lo impidió y una nube de humo nos indicó que el tanque había sido totalmente destruido, con sus ocupantes.

Poco después todos los legionarios regresaban cantando victoriosos, después de inflingir un duro castigo al enemigo. Todos regresaron por su pie, menos uno: que fué traído por sus compañeros cuando ya había muerto.

Hasta algo después no supimos que entre nosotros había quedado un prisionero marxista. Cuando los rojos, ante el vigoroso empuje de nuestros legionarios se dieron a la fuga, un muchacho de dieciocho años quedó cerca de los parapetos sin saber que hacer, hasta que se decidió a avanzar hacia nuestros soldados con el fusil en bandolera contestando a las preguntas que se le hicieron al verle: ¡Soy un rojo que se rinde!

Use servicios de Beneficencia y comedores de Madrid

Donativos hechos hasta ahora

(Conclusión)

LOSAR DE LA VERA

- Gabriel Rodríguez Bermejo, seis cucharas y seis tenedores.
- Antonio Acevedo, seis cucharas, seis tenedores y seis platos.
- Francisco Martín (menor), dos platos de barro.
- Manuel Vizcaino, seis platos de barro.
- Francisco Iglesias, seis platos, seis cucharas, y seis tenedores.
- Baldomero Díaz, dos platos.
- Agapito Melchor, un caldero de hierro.
- Lucas Garrido, un plato y dos tazones de porcelana.
- Sebastián Correas, un plato y un tazón de porcelana.
- Marco Casella, dos cubiertos.
- Teresa Ballestero, dos cucharas y cuatro tazones.
- José Parras, dos platos y ocho tazones de barro.
- Vicente Paniagua, dos platos.
- Pedro Borjas, tres platos.
- Francisco Martín, un tazón.
- María Sánchez Ortega, doce cucharas.
- Julián Martín Vera, seis platos de barro.
- Flor Bermejo, seis cucharas y seis tenedores.
- Fulgencio Martín, dos platos de porcelana.
- Lorenzo Borja, seis platos.
- Santiago Sánchez, dos platos.
- Ramón Sánchez, seis platos y seis cucharas.
- Teófilo Antón, dos cazuelas de porcelana, doce platos y seis cubiertos.
- Ignacio Martín, tres platos de barro.
- Santiago Cañada, doce cucharas y tres tazones.
- Julio Martín Barbosa, seis cucharas.
- Agustina Sánchez Martín, seis cucharas.
- Wenceslao Lloria, tres cubiertos.
- José Olmo, dos platos y 2 tazones.
- Cesareo Paniagua, dos platos de porcelana.
- Ramón Martín Antón, seis platos, seis cucharas y seis tenedores.
- José Vera, dos platos y dos cubiertos.

Los Previsores del Porvenir

Sección de Cáceres

Habiendo dado lugar a malas interpretaciones, debido sin duda a egoísmos personales, el anuncio publicado en EXTREMADURA el día 17 de este mes, son muchos los socios de otras localidades que se presentan a cobrar en esta, sin ningún derecho, demostrando una vez más la ignorancia de sus facultades y deberes. También son muchos los Representantes pidiendo informes sobre la manera de funcionar de esta. Y con respecto a éstos y general conocimiento de todos, esta Sección funciona casi normalmente por tener cupones disponibles para liberar Libretas de los socios que sin anticiparlas ven la claridad del día, haciéndoles perder el temor a las sombras. Con estas aportaciones siempre que se reúne numerario suficiente, se hace el pago del trimestre que corresponde con arreglo a las instrucciones de la relación de pensiones señaladas para el ejercicio de 1936, manteniendo con este procedimiento encendido el poco fuego que las circunstancias demandan.

NICOLAS MUÑOZ

- Matias García, seis cucharas y seis tenedores.
 - José Correas Martín, seis cucharas, seis tenedores y tres platos.
 - Pedro Sánchez Gómez, una cazuela y dos tazones.
 - Manuel Martín, seis tazones, una ensaladera y tres platos.
 - Manuel Garrido, una olla de aluminio.
 - Don Alvaro Rosa, maestro de Robledillo de la Vera, cinco platos porcelana, seis cucharas, seis tenedores.
 - Angel Vázquez, un tazón, dos platos, seis cucharas, y seis tenedores.
 - Angel Atanes, un plato de barro.
- MONTANCHEZ**
- Fuentes, 2; platos, 84; cubiertos, 40; vasos, 40.
- DONANTES**
- Ayuntamiento, menaje para 10 niños.
 - Joaquín Sánchez Martín, id. id.
 - Antonio Arroyo Suarez, id. id.
 - José Carballosa, id. id.
 - Antonio Córdoba, dos fuentes.

EULOGIO CRIADO ROWERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmodal de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Berito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310
CACERES

MAESTROS:

La Purísima Concepción de Murillo

tamaño 64 por 44 centímetros, color sepia, para Escuelas, particulares, etc.

UNA TRES PESETAS; 25 ejemplares ptas. 56'25, franco domicilio. Reembolsos 50 céntimos de aumento. Luis Digos. Perú, 1. Apartado 57, Vigo.

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**

CANAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA SIMILARES CON OTRAS

Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones
FERRINTERIA Y COLONIALES

DEL MADRID ROJO

El equipo de la venganza

(Un reportaje muy interesante de «Candide»)

I

Hacia media hora que el bombardeo aéreo de Madrid había terminado, se oía todavía a lo lejos algún pueril disparo de fusil de algún miliciano que creyó ver en el cielo oscuro la sombra fugitiva de un avión.

Los aparatos de bombardeo volaban a dos o tres mil metros, y sin embargo, sin tibiarse nuestro hombre fusilaba la noche. Ponía tanto en este acto insensato, que después del disparo se revolvió furioso por haber errado el tiro y gritaba:

—¡Qué imbécil! se me ha ido por muy poco.

Cazar los aviones con tiro de pistola parecía ser para estos hombres cándidos, la cosa más natural del mundo.

Arabel y sus milicianos, piensan en la venganza que habrán que tomar por el bombardeo nacionalista sobre Madrid.

Hombre misterioso, tráfuga del comunismo, ímpetuoso de toda autoridad, mandaba el equipo de terroristas conocido por el Equipo de la Venganza.

Valero que era más frío de temperamento, a lo menos en apariencia, escuchaba en silencio los proyectos del equipo; escuchaba como si se tratara de sueños. Joven, con aire de estudiante de Universidad, con una pistola en la cintura, era el tipo del intelectual revolucionario formado en la escuela de rebelión, que acampó en la universidad. Pero afiliado al comunismo, tenía una idea muy elevada, de la disciplina. Escuchaba y observaba. Era el encargado de moderar la venganza y sin embargo...

El Equipo de la Venganza, se había atribuido así mismo funciones de vigilancia. Los milicianos que lo componían deseaban que el menor orden revolucionario quedara establecido tal como ellos lo concebían. Se bañaban en un irriso de sangre.

—Es preciso infligir un castigo terrible a esos canallas, decía Arabel. Por bestias que sean, llegarán a comprender que cada bomba que lancen sobre Madrid les causará por lo menos tantas víctimas como a nosotros. Es el único medio eficaz.

Arriendo

Pastos finos abundantes de Valles, para 60 vacunos. Diríjanse a Nicolás Sande, Ceclavín.

Los milicianos aprobaron silenciosamente. Estos diez o doce hombres que eran el nervio del equipo consideraban legítimas las represalias. Si alguien les hubiera dicho que eso es monstruoso hubieran quedado admirados.

LA DENUNCIA

De repente uno de los milicianos que estaba de guardia a la puerta del hotel llega y habla con Arabel:

—Hay una mujer que quiere «entregar» a un fascista.

—Que en're, dice Arabel. La interrogaremos.

Una mujer joven y preciosa vestida con lujo un tanto llamativo, entra.

—Vengo a denunciar al comandante de artillería don Eusebio Gutiérrez, dice de un tirón.

—¿Cómo sabe usted que es fascista?, inquiriere Valero rápidamente.

—¿Tiene usted pruebas?

—Tantas como quiera. Sin ir más lejos, mientras los aviones volaban sobre Madrid, cuando ha sonado la alarma se ha puesto en pie y con el brazo extendido ha dicho: «Son los nuestros».

—¿Cómo y de que lo conoce usted? repica Valero con frialdad.

—Es vecino mío. Yo les aseguro que es un fascista peligroso. El día en que se tomó el cuartel de la Montaña desde la ventana de su casa disparó sobre el pueblo.

—¿Por qué no lo denunció usted antes? pregunta Arabel con impetu.

—¿Y ahora no?

—Estoy dispuesta a todo, es un hombre ideseable.

—¿Es seguro que tiene el grado de comandante?

—Sí, sí; en activo. Yo sé que cobra su sueldo.

Arabel se sienta en la mesa y se hace repetir el nombre del comandante y la dirección.

Habría que ir a ver qué clase de pájaro es ese.

Valero desde lejos le dice recalcando la frase:

—La denuncia puede ser falsa. Rifias de vecindad.

—Tal vez, pero no estará de más que detengamos a esta joven hasta poner la cosa en claro. Pasará usted a noche aquí, con nosotros. Nada ha de faltarle y se la tratará con todo cariño.

Valero hace un gesto de disgusto y se va.

(Continuará)

Auxilio a Madrid Reunión de la Junta Provincial

En el despacho del señor Gobernador civil y bajo su presidencia, se reunió recientemente la Junta provincial encargada de organizar el auxilio a Madrid.

Se trató de las recaudaciones que se han efectuado en Cáceres así en especies, como en ropas y en metálico, cuyo resultado no puede ser más satisfactorio, poniéndose de manifiesto el desprendimiento y patriotismo de los vecinos de la capital y de numerosos pueblos de la provincia.

Fué acuerdo unánime de los reunidos, el llevar al convencimiento de los donantes, la necesidad de activar los ofrecimientos, para tener éstos en cuenta, según la clase y proporción de los mismos, ya que el auxilio a Madrid ha de ser rápido y en momento que la Junta no puede determinar, toda vez que el instante de la aportación será simultáneo a la entrada del glorioso Ejército salvador en referida capital.

Los ofrecimientos han de hacerse al alcalde de la capital o a la Junta Auxiliar del Gobierno civil y si éstos son de leña, carbón, ganado, aceite, pan u otras especies, los más apropiados, se necesita de antemano conocer la cuantía y lugar de donde se han de recoger, único medio de llenar el cometido con la precisión que las circunstancias demandan.

Al tener imitadores la conducta de don Domingo Giménez, que tiene ofrecidas ocho mil piezas de pan de 250 gramos cada una, con el sello de su procedencia, donativo el más en que encontrará Madrid un adecuado teniendo presente el estado victorioso Ejército, se hace necesario lo comuniquen cuanto antes, para la organización de las expediciones y otro tanto se puede decir de los que estén dispuestos a regalar con tan generoso fin leña, carbón, ganado y aceite.

También se quiere cubrir una de las necesidades más apremiantes en circunstancias tan trágicas para los que al fin se vean libres de la tiranía roja y cuyo estado de salud es de presumir: el envío de leche.

Veán los que puedan hacer este ofrecimiento de determinar su cuantía y el lugar donde se ha de recoger tan preciado auxilio, del que dependerá probablemente la vida de tantos infelices y buenos españoles, sobre todo ancianos y niños.

España va camino de su liberación, gracias al heroísmo de los que la están salvando y al genio del que los dirige.

¿Cuándo se entrará en Madrid? Cuando lo ordene el Caudillo!

Y entonces, sin perder un minuto, todo preparado, se movilizará la retaguardia llevando allí o donde se nos ordene todo cuanto tengamos acumulado, para que ni uno de los rescatados carezca de lo más preciso.

Por España y por la victoria definitiva, nadie de la retaguardia puede mostrarse remiso en acudir hoy mejor que mañana en auxilio de Madrid.

¡Por Franco, que es tanto como gritar por España y por todos los españoles!

Feria de San Marcos

Se celebrará en los días 24, 25 y 26 de abril de 1937, en la dehesa de «San Benito», del excelentísimo señor duque de Bailén, en el término de Talayuela (Cáceres), esta acreditada feria de ganados, la más concurrida de cuantas se celebran en la provincia.

Brava hazaña de un moro

Ha sido propuesto para una recompensa

Huesca. Entre los hechos destacados realizados por nuestras tropas, figura este, que merece citarse: en una loma próxima a nuestras posiciones se había emplazado, muy oculta una ametralladora enemiga, que hacía mortífero fuego sobre nuestros soldados. El nido fué descubierto por un moro, que sin comunicarle a nadie sus intenciones, se dirigió solo hacia donde se hallaba emplazada la pieza automática, sorprendiendo al servidor de la ametralladora, al que desarmó e hizo prisionero. Luego le obligó a cargar con la máquina y con ella a cuentas y delante del bravo soldado de Reguares, que no le perdía de vista, emprendió la marcha hacia nuestras líneas, pasando a disposición de la autoridad militar.

El moro fué muy felicitado por sus jefes y ha sido propuesto para una recompensa.

Hidro-Eléctrica de la Cebriga S. A.

Se convoca a Junta General ordinaria de señores accionistas de esta Sociedad para el día 10 del próximo mes de Mayo, a las 11 de la mañana en el domicilio social, Avenida de Calvo Sotelo, Hoyos (Cáceres) para tratar los siguientes asuntos:

Primero: Examen y aprobación, si procediera, de las cuentas y balances correspondientes al año 1936.

Segundo: Todos cuantos asuntos de interés propongan los señores accionistas que concurran a la Junta.

Las acciones o resguardos de hallarse depositadas en Banco legalmente constituidos, se depositarán en la mesa de la Presidencia.

Hoyo 22 de abril de 1937.—El Presidente, Nicolás M. Montero.

FAJAS DE TODAS CLASES Confecciones: F. Cortés San Pedro, 21, pral. - Cáceres



“La Unión y El Fénix Español”

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Table with 2 columns: Description and Amount. Capital social y reservas... más de 137 millones de Pesetas. Primas recaudadas en España en 1.935... 38. Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935... 54. Valor de los inmuebles de su propiedad... 40.

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - teléfono 199

LA CHARLA DEL GENERAL

Han continuado los avances victoriosos de nuestras tropas en Vizcaya, ocupando nuevos pueblos y capturando al enemigo abundante material de guerra

Sevilla, 27 (10 n.)

Buenas noches señores:

Anoche, a las doce y media recibí un cablegrama del editor inglés del «Day Express» en el que mencionado editor me rogaba que le contestara a unas preguntas que me hacía. Se refería a unas afirmaciones mías hechas en la charla del domingo sobre la conducta de Inglaterra en la violación de la neutralidad con respecto a la ayuda prestada a los barcos que rompieron el bloqueo de Bilbao.

Yo, de muy buena gana voy a contestar a ese editor del «Day Express» a las preguntas que me dirige.

La primera se refiere a lo que yo dije sobre el bloqueo de una ciudad en tiempos de guerra. El bloqueo es una cosa legítima en tiempos de guerra y como dice el mencionado editor—es necesario para llevarlo a cabo contar con fuerzas suficientes para mantenerlo para defenderlo y para avasalar a los que intentarían romperlo. Es también necesario dar cuenta diplomáticamente a los demás países de que se va a llevar a cabo.

Yo contesto a eso: contamos con fuerzas para mantener el bloqueo y para impedir que pene en el puerto barcos de ninguna clase; contamos con fuerzas para avisar a los demás que intentarían hacerlo y para cuanto fuera necesario. Y en cuanto al aviso diplomático a los demás países, se cumplió este requisito debidamente por el Generalísimo Franco. No faltaba pues nada. Todo es ahora cumplido para llevar a cabo el bloqueo, el bloqueo era completo. Por lo tanto queda satisfecho el «Day Express» en cuanto a esta pregunta se refiere.

En segundo lugar ha de haberse constatado que la conducta del «Hood» no fué muy correcta, pues amenazó con disparar sus cañones sobre nuestros barcos. Por lo tanto, no es esa la conducta a la corrección que deben observar los barcos en los mares.

En cuanto a lo que yo dije de que podían haber sido cañoneados los barcos ingleses que tal violación cometieron, me refería a que era muy posible que de haber cumplido nuestros con las órdenes que tenían, los barcos ingleses hubieran sido cañoneados habiéndose planteado el conflicto. Poco le ha faltado, pero por esta vez pasó. No nos hubiera asustado por otra parte la posición de la escuadra inglesa. Seguramente hubiera dado órdenes el Gobierno inglés de anexionar a nuestros barcos, pero puede afirmarse que con ellos los ingleses no hubieran conquistado ni un sólo átomo de gloria. Que ya pues esclarecido esto.

En cuanto a los mercaderes sin dignidad, que en tal forma y en circunstancias semejantes penetraron en aguas de Bilbao, basta decir que no merecen consideración de ninguna clase. El silencio es el mejor

reproche para quienes tan indignamente supieron proceder.

Por otra parte, el Gobierno inglés hace a sabiendas, consciente de sus actos, cuanto lleva a cabo. No es posible que una nación de su talla pueda ser engañada por los agentes consulares y representantes diplomáticos. Sabe el Gobierno del Reino Unido cuantos y cuan atroces son los delitos cometidos por los marxistas en la zona roja; cómo robaron el oro, los valores, los patrimonios particulares y oficiales, todo lo incendiaron, los destruyeron, lo arruinaron. Dieron y dan muerte a cuanto sabe a dignidad y a respeto y sólo admiten a su lado la importación bochornosa de Moscú, que atraviesa con el puñal del odio el corazón de la España que aún sufre. Todo lo sabe el Gobierno de la Gran Bretaña. Por eso sus actos son conscientes, delitos. A sabiendas, a conciencia. Su intervención es una violación con todas las agravantes, un caso de falta a la palabra dada y empeñada, acabo bajo el aspecto de palabra de honor. Por eso Inglaterra, por mediación de su Gobierno, se hace solidaria de los criminales de Valencia, ayudándoles, prestándoles medios, enviándoles hombres, poniendo los barcos a su lado, participación en los delitos, en los crímenes, en los saqueos.

La conducta, pues, de Inglaterra con esta acción, no ha sido de las más dignas.

Contesta el general a una quinta pregunta del «Day Express» y termina diciendo:

«Y, cumplido este deber, voy a conversar con mis marxistas»

Porque eso sí, los marxistas son algo mío, cosa mía. Yo no sé cómo voy a poder vivir el día que se terminen en España los marxistas. ¿Qué va a ser de mí cuando no pueda decirle nada a mi querido y simpático amigo Mijajas ni a su pija ma de cebra? ¿Qué va a ser cuando yo no pueda insultar a los tocinos de Indalecio y llamarle cerdo, o como quiera, que todo lo que sea más parecido a un cerdo lo es Indalecio, con todas sus características? ¡Y olvidarme yo de «Terubio» y de otros ilustres «militares» y no militares que en la zona roja departen sus ratos de ocio y rellenan sus carteras para cuando llegue el momento propicio, la hora suspirada, el día tan anhelado? ¡No, no podré vivir! Como no puedo vivir ahora muchos días sin decirles algo.

Después de todo, con respecto a la «Cabrera», hay razones especiales para que me acuerde constantemente de ella. Porque es cosa mía y ya se sabe: nada hay en este mundo que más me atraiga que ella. ¡Es un encanto! ¿Estamos?

Y es que los marxistas son, además, originales. Serán inmortales

por eso de que yo les llamo los que-ricos hijos de la Pasionaria. Son un poco mentirosillos; poca cosa. Pero verán ustedes, a veces, cómo las lían, ¡qué carocas más imponentes! Es que los marxistas y los camellitos y mastodontes (todos pertenecen a una familia) son muy parecidos.

Dice a radio de Bilbao: «Euzkadi ha atravesado momentos de grave aprieto. Por tierra y mar la acosaban los facciosos; pero ya está casi solucionado el conflicto. Los milicianos republicanos han hecho lo posible y los facciosos han sido rechazados, entrando los barcos en el puerto. Síntoma manifiesto del triunfo obtenido en este frente de Vizcaya, es la subida, en Valencia, de la peseta. ¿Puede pedirse prueba mayor?»

«¿Qué tios más embusteros! Pero también el parte oficial de Valencia dice lo suyo. Escuchen un momento y se llevarán las manos a la cabeza. Dice así:

«Continúan los ataques de los facciosos en el frente de Alava —¡pá tu tía!—; pero la resistencia de nuestras tropas republicanas es imponente y así es contenida y rechazada la avalancha facciosa que quería penetrar en nuestra provincia.»

Eso dicen los partes y radios marxistas pero en la tarde de hoy, ya empezaba a cantar la gallina de Bilbao. Cantaba caro se iba aproximando al tono normal, casi no tenía interferencias y el locutor se sentía a veces casi cómodo de realizar el trabajo que estaba realizando. Dijo a verdad a guisa de veces. ¡Pámenne usédes la verdad dicha por los marxistas!

Ahí va: «Desde que empezó la guerra nuestras tropas, las fuerzas de la república van a se cavarón en las posiciones ganando resistencia. Pero no debía haberse hecho esto. Debían haber llamado guerra ofensiva. Y los políticos o abandonaron todo, porque todo lo dieron a la intriga al cotilleo y a la cháchara sin ocuparse de la guerra. Pero ahora, después de verse las consecuencias, hay que ponerse de acuerdo. La guerra ha de hacerse la guerra de verdad y no la guerra de la política. El enemigo tiene poderosos medios y un numeroso Ejército para vencernos, por lo que hemos de estar preparados a no dejarnos sorprender. Hay que resistir cuanto se pueda... etcétera etc.»

Operaciones: En el frente de Vizcaya han continuado los avances de nuestras tropas, con el mismo ímpetu glorioso de días anteriores logrando ocupar los nuestros los pueblos de Marquina, Bar errechea, Boivar, Echevarría, Urberuaga de Ubilla, Arrazola, Axpe, Apamasterio, Abadiano, Alturas

de Acarregui y el puerto de Guerricaz.

Las bajas causadas al enemigo son numerosísimas. El material que se le roge en las acciones y el que abandona en sus huidas espantosas, completamente asustados, atemorizados y desparovidos, es incalculable. Sumado con el de los días anteriores, pasa y supera a todo cálculo.

A la hora de transmitir estas noticias, Durango está completamente rodeado por los nuestros. Los fusiles se cuentan por millares en abundancia y las ametralladoras por centenares. Los cañones son numerosísimos. El castigo que el enemigo ha sufrido en estos combates ha sido jurístico. En el cementerio de Durango tiene acumuladas gran cantidad de ametralladoras.

Otro nuevo acto de barbarie se ha producido en Guernica para acreditar a los marxistas bilbaínos y la conducta del ridículo Aguirre. Esta posición ha sido incendiada, y han dicho que la han incendiado nuestros aviones.

Nada más falso: Nuestros aviones no han podido actuar en el día de hoy por causa de la niebla, tan frecuente en aquella región. Ya se sabe lo que los marxistas han hecho en Eibar y han hecho otras veces. Sólo piensan en desruir; sus instintos son de incendio y destrucción. Por eso no puede prestarse atención a sus injurias. ¡Cobardes!

En el sector de Teruel el enemigo atacó la posición de Santa Bárbara con tanques rusos.

En el Sur sólo algunos tiroteos. Y nada más. Buenas noches, señores.

Lechones Large Black York Shire

Gran cerdo negro inglés. Legítimos Nacidos en España de padres importados. Muy precoces y de gran rendimiento y muy rústicos.

Excelentes resultados para reproductores y ceba.

Al destete (dos meses) Macho, 75 pesetas uno; Hembra, 60 pesetas uno.

Dirijirse a:

Juan José Olleros

B. JAV. (Jalmanca)

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

TELEGRAFOS

Próxima convocatoria para ingreso de Oficiales 2.ºs con 4.000 pts.

Profesores del Cuerpo Informes: Don Francisco Hernández

Jefe de Telégrafos Plaza de la Concepción, 8.—Teléfono 452

Advertisement for the movie 'La reconquista de España' (The Reconquest of Spain). It features the text: 'A las 7'15 HOY EN NORBA A las 10'30 La reconquista de España Una hora de proyección. La gesta heroica de los defensores de la Patria de España. Además TODOS SOMOS UNOS divertida película Universal. Venta de 11 a 1 y de 3 en adelante.' The text is framed by a decorative border.

EXTREMADURA

Mentiras, mentiras y mentiras de los rojos

Salamanca.—Nadie dudará que los rojos mienten con un cinismo extraordinario. En estos momentos demuestran su contumacia en la mentira, negando nuestros triunfos en el frente de Vizcaya.

Y no termina; acaban de recurrir a un nuevo infundio en su desesperación. Las radios rojas afirman que nuestros soldados empujan balas dum-dum, y que éstas proceden de Italia.

Mienten, mienten, mienten y mienten siempre. Mienten como cuando da la toma de Hueca, como mintieron cuando dieron la de Irún y la de San Sebastián. Mienten en todo lo que dicen, y en todo lo que escriben. Hay balas dum-dum, sí, pero son las de los combatientes rojos, como puede comprobarse en nuestros hospitales de sangre. Son las balas dum-dum de esa escoria internacional que no se detiene ante nada. Los que asesinaron a 60.000 personas en Madrid, los que pasaron por los cartuchos de Extremadura, como el caballo de Aila destruyendo todo, esquilmando todo y cometiendo los crímenes más bárbaros, con ancianos y niños que pudiera concebir el más monstruoso de los engendros humanos.

Y no es esta la primera vez que mienten en las últimas horas. El canalla de Aguirre, dice que los aviones nacionales han bombardeado Guernica y destruido el árbol simbólico, para herir así los sentimientos de los vascos.

Mienten, mienten y lo saben ellos. Mienten porque nuestra aviación, a causa del mal tiempo no ha podido volar hoy. Ahí y dicen que los aviones autores del bombardeo son alemanes. Con nosotros no hay aviones a empuje, son de la heroica y noble España española, y sus pilotos son españoles, que tienen que luchar con aparatos rusos y franceses pilotados por individuos de esas nacionalidades.

Guernica no ha sido incendiada por nosotros, que la tea es monopolio de los rojos, que incendian con ella iglesias y conventos, como lo hicieron en tantos y tantos pueblos. Aguirre llamó en socorro a los dinamiteros e incendiarios de Asturias. Ellos son los que han incendiado Eibar y pueden haber incendiado Guernica. Nosotros, no; no sólo por ser Guernica, sino por respeto a todo lo que es de España y por respeto a los mismos vascos.

Los aviones de Franco, como las tropas de Franco, no destruyen, reconstruyen. Son las hordas las que destruyen, porque saben que no van a ganar la guerra y quieren quedar una España en ruinas.

Bien reciente está el caso de nuestros aviadores, que pudieron ametrallar a los milicianos que huían de Durango a Bilbao, entre los que se encontraban mujeres y niños, y no lo hicieron, porque los pilotos son españoles y no rusos ni franceses.

Mienten los separatistas para mantener la moral perdida del pueblo vasco y sostener así el error de haberlo mezclado con los rojos.

Vascos: Deponed las armas a la justicia de Franco, que es bueno y es noble.

Las tropas de Franco luchan como caballeros que van a restaurar España en las creencias que nosotros de vosotros tenéis, y las que nuestros dirigentes han querido torcer por el camino del error.

Propaganda EXTREMADURA

Información Internacional

Moscú se muestra alarmado ante los positivos resultados de la conferencia de Venecia

El partido racional socialista alemán cuenta con treinta y dos millones y medio de afiliados

Una rectificación del embajador señor García Mantillas

Londres.—El embajador de la Argentina, señor García Mantillas, ha desmentido que el Gobierno vasco le haya pedido que intervenga acerca del Generalísimo Franco, para la rendición de Bilbao.

Turbulentos incidentes en Argel

París.—En Argel se han producido turbulentos incidentes.

Un conglomerado de personas de distintas ideologías políticas, en bastante número, coincidieron en la estación. De uno de los grupos partieron unos disparos que fueron contestados por los grupos contrarios, resultando herido el alcalde.

La policía intervino, practicando algunas detenciones.

Los aviadres japoneses terminan su vuelo alrededor de Europa

Roma. Después de las visitas que han realizado a distintas personalidades italianas, los aviadores nipones que han terminado en esta ciudad su vuelo alrededor de Europa, han salido hoy en su monoplano con dirección a Londres, donde permanecerán hasta la terminación de las fiestas de la coronación de Jorge VI.

Más detenciones en Rusia con motivo de proceso Yagoda

Moscú.—Entre las detenciones de altos funcionarios de la G. P. U., llevada a cabo recientemente, tiene especial interés la del subjefe de la citada organización política.

A ésta hay que agregar la de cincuenta funcionarios de la Comisaría de la GPU, la de varios oficiales del Ejército e ingenieros que acompañaron a Stalin en su visita a las obras del metropolitano en construcción. Todos están acusados de haber intentado atentar contra el dictador moscovita.

Lo tratado por Eden en su visita a Bélgica

Bruselas. — Terminadas las conferencias que con el ministro de Negocios extranjeros belga ha venido celebrando mister Eden, ayer fué obsequiado con un almuerzo por el presidente del Consejo.

Hoy regresará, por vía aérea, a Londres.

Tema de las conversaciones han sido las cuestiones internacionales que afectan a ambas naciones.

También trataron de la posibilidad de un nuevo pacto de seguridad en Occidente.

Otro de los asuntos tratados es el económico.

El comunicado oficial de estas entrevistas pone gran interés en destacar que no han tenido el carácter de negociaciones, sino el de simples conversaciones, en las que se ha puesto de manifiesto la concordia existente entre los dos países.

Moscú alarmado por los resultados de la conferencia de Venecia

Moscú.—El periódico «Ivestia» se ocupa de las recientes conversaciones sostenidas entre el jefe del Gobierno italiano, Sr. Mussolini y el canciller de Austria, Schunring, relacionando a con la visita hecha a Roma por el ministro de Negocios extranjeros polacos.

La conferencia de Venecia aumenta—dice Ivestia—las corrientes nacionales en Austria. Le parece improbable que Inglaterra y Francia observen esta nueva situación cruzada de brazos.

Pregunta si Francia no ve la actitud de Bek para aislar a Checoslovaquia.

El partido nacional-socialista cuenta 32 millones y medio de afiliados

Berlín.—En los medios bien informados se dice que van a ser admitidos en el partido nacional-socialista dos millones y medio de nuevos miembros.

Del Frente de Trabajadores ingresan 750.000; 350.000 camisas pardas y centenares de miles de partícipulares.

El partido cuenta actualmente con treinta y tres millones y medio de afiliados.

Favorable desarrollo de la economía alemana

Berlín. — El favorable desarrollo de la economía alemana se refleja en las estadísticas facilitadas ayer por el ministro de Hacienda.

Los impuestos corrientes y los derechos arancelarios, que son los mismos de los de años anteriores, acusan un aumento en la recaudación de mil ochocientos millones de marcos en relación con el ejercicio precedente.

CONTINUAN LAS HUELGAS EN FRANCIA

París.—El movimiento huelguístico pese a la llamada dirigida por Blum a los obreros para que guarden acatamiento a las leyes, sigue extendiéndose cada día con caracteres más alarmantes.

Los periódicos de derecha llaman la atención sobre este fenómeno al Gobierno, denunciándole la mano de Moscú y haciendo responsable a Blum, por sus compromisos con los marxistas.

La situación del Gobierno es cada día más difícil. Se acentúan los rumores de crisis.

LA REPRESENTACION DE IRLANDA EN LOS FESTEJOS DE LA CORONACION DE JORGE VI

Londres.—Aún no ha llegado a Londres la contestación del Estado libre de Irlanda sobre su asistencia a las fiestas de la Coronación de Jorge VI.

En los medios irlandeses de Londres se considera esta cuestión tan complicada como la del propio problema de relaciones entre Inglaterra e Irlanda.

De hecho la posición de Irlanda está mal definida, mediando entre una situación igual a la de un Dominio o una potencia extranjera, repudiando todo vasallaje a la Corona. La reciente reforma constitucional aprobada en el Parlamento de Dublín complica más la cuestión, ya que la soberanía de la Gran Bretaña apenas es reconocida.

Se tiene la creencia de que Irlanda no participará en las fiestas de la Coronación en condiciones de igualdad con los Dominios.

En el término municipal de Cantagallo, provincia de Salamanca, se arrienda agostadero capaz para 600 cabezas de ganado vacuno y 200 cabrios, con buenos abrevaderos.

Para tratar de precios y condiciones, dirigirse al Ayuntamiento.

Pedro Javato Candela

DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

Carpintería Mecánica
Estimote: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN

Rafael Conde Perozo

Travesía de Puente Nueva a Casas de Carrasco

Mutualidad General Agro-Pecuaría filial de la Asociación General de Ganaderos

Constituida en Burgos la Dirección provisional de esta Mutualidad, se pone en conocimiento de los mutualistas que se va a proceder a la normalización de la vida económica de la entidad, rogando a todos los asegurados presten la debida atención al pago de los recibos atrasados que se pondrán al cobro.

Cuanto tengan que percibir cantidades por pagos realizados en siniestros del Ramo de Accidentes del trabajo, pueden dirigirse a esta Delegación en reclamación de los mismos.

Delegado Provincial

GONZALO ALVAREZ JAVATO

Donoso Cortés, núm. 7.—CACERES